ESERCIZI STECHIOMETRIA (soluzioni e diluizioni)

SOLUZIONI

Devi preparare 300 cc di una soluzione 4N di idrossido di potassio. Quanta sostanza pesi? 




[ 67.2 g ]

In che volume devi disciogliere 20 g di solfato ferrico per avere una soluzione N/10? Qual'è la concentrazione espressa in % ( P/V )?




 [ 299.85 cc ; 6,67 % ]

Devi preparare 350 cc di una soluzione N/100 di idrossido di magnesio, quanta sostanza pesi? Calcola inoltre la concentrazione espressa come % (P/V).




 [ 0.1015 g ; 0.029% ]

Calcola M e N di una soluzione al 15%P/V di Ca(OH)2. Quante moli e quanti equivalenti sono contenuti in 300ml di tale soluzione?




[ 2.02M 4.05N 0.61m 1.22eq ]

Quanti g di acido cloridrico sono contenuti in 200 ml di una soluzione 0,2N?




[ 1.458g ]

Che N e M ha una soluzione acquosa di 250 ml nella quale siono sciolti 2g di NaOH?




[ 0.2N e M ]

Disciogli 45 g di solfato di rame in 1250 cc di acqua distillata. Calcola N, M e % (P/V) della soluzione.




 [ 0.225 M ; 0.45 N ; 3.6 % ]

Hai disciolto 3 g di bromuro di calcio in 200 cc. Qual'è la N della soluzione? 




[ 0.075 N ]

Quanta sostanza è disciolta in 250 ml di una soluzione 5N di acido carbonico? Calcola inoltre la concentrazione della soluzione espressa come M e %P/V.




[ 38.8 g  2.5M 15.5%P/V]

5 cc di una soluzione N/10 di acido solforico quanti equivalenti contiene? e quante moli?




[ 0.0005 eq ; 0.00025 m ]

Devi preparare 150 ml di una soluzione 5N di KOH. Quanta sostanza pesi? Calcola inoltre la concentrazione esprimendola come %P/V




[ 42g 28%]

Una soluzione è costituita da 2g di un componente A (PM=24) e da 24 g di un componente B (PM=40). Calcolare le moli corrispondenti di entrambi i componenti.

Se questa soluzione avesse un volume di 450 ml, quale sarebbe la M del componente A e quale la M del componente B?

[ 0.083 m di A 0.6m di B 0.184M di A 1.33 M di B ]

Hai 75 g di Mg(OH)2 , in che volume devi disciogliere tale quantità per avere una soluzione 5N? Calcola la concentrazione espressa in %P/V e M

[ 517ml 14.5% 2.5M]

Vero o Falso?

Una soluzione normale (N) contiene un equivalente di soluto ogni litro

DILUIZIONI

Devi preparare 500ml di una soluzione N/4 di acido solforico partendo dalla soluzione commerciale al 96%P/P sapendo che la sua densità è 1,82. Quanti millilitri di questa ultima soluzione più concentrata devi prelevare?




[ 3,5 ml ]

Hai una soluzione 2M di acido solforico attraverso opportune diluizioni devi preparare 200 ml di soluzione N/10 dello stesso acido. Quanti ml di soluzione concentrata devi prelevare?




[ 5ml ]

Devi preparare 1800 ml di una soluzione N/10 di idrossido di sodio, quanta sostanza devi pesare? A tale soluzione, aggiungi 200 ml di acqua distillata. Calcola la concentrazione della soluzione dopo la diluzione avvenuta, esprimendola come N, M e %P/V.




[ 7.2 g 0.09  N e M 0,36%]

A 500 cc di una soluzione 3M di acido iodidrico aggiungi 200 cc di una soluzione 2N dello stesso acido. Calcola M, N della nuova soluzione.




[ 2.7 M, N ]

